
   2 شیمی
 ها درباره کربن درست است؟ کدام ویژگی -1

Cالکترون دیگر، تشکیل یون 4الکترون داشته و با گرفتن  4در لایه ظرفیت خود الف)  4 رسد. دهد و به آرایش گاز نجیب می را می  
  دارد. جدول تناوبی در دوره دوم قرار 5ب) کربن در گروه 

sصورت پ) آرایش کربن به / s p2 2 21 2   فردي نسبت به سایر عناصر دارد. هاي منحصر به باشد که ویژگی می 2
  بگذارد و با رسیدن به آرایش هشتایی پایدار شود. هایش را به اشتراك تواند الکترون ت) اتم کربن می

  کدام ) هیچ4  ) پ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ب1
   است؟ نادرستورد کدام م - 2

  د.رایی به اشتراك گذاشتن الکترون را دنااام، تو15ام، مانند عنصر دوم گروه 14) عنصر اول گروه 1
  ام، خاصیت نافلزي دارد.17ام، مانند عنصر اول گروه 15) عنصر اول گروه 2
  .بیشتر است ام13ام، از خاصیت نافلزي عنصر اول گروه 16) خاصیت نافلزي عنصر اول گروه 3
  ها را ندارد. ام، توانایی اشتراك گذاشتن الکترون16ام، برخلاف عنصر اول گروه 15) عنصر دوم گروه 4

 تواند چهار پیوند کووالانسی تشکیل دهد؟ چند طریق می بهاتم کربن  -3
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟اند نادرست کاملاًچند مورد از موارد زیر  -4
  ت.هیدرو کربن اس 5الف) نفت خام مخلوطی از 

  هاي موجود در نفت خام یکسان است. هاي کربن در تمام هیدروکربن ب) تعداد پیوندهاي بین اتم
  نشان را دارد.دها، آمینواسیدها چند مورد از مواردي هستند که کربن به تنهایی توانایی درست کر پ) آنزیم

  ت اما ساختار و خواص تقریباً یکسانی دارد.اس گرافیتکه بسیار ارزشمندتر از  است که با این گرافیتدگر شکل ت) الماس، 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  کند؟ درستی تکمیل می کدام مورد جمله زیر را به -5
  »است. ....................بیشتري دارد و فعالیت شیمیایی آن  ....................الکترون از دست بدهد، خصلت  ....................هرچه اتم فلزي در شرایط معین «
  تر / فلزي / کمتر ) راحت4  تر / نافلزي / بیشتر ) راحت3  کمتر/  نافلزيتر /  ) سخت2  تر / فلزي / بیشتر ) سخت1

  ؟کدام گزینه درباره عنصرهاي دوره سوم جدول تناوبی درست است  -6
Aصورت: ها به هاي تک اتمی پایدار در سه گروه نخست آن ) اندازه شعاع یون1 A A 1 2   است. 3
  یابد. اتمی، خصلت فلزي افزایش می با افزایش عدد )2
  الکترون وجود دارد. 5و  4ترتیب  ها، به آن  شبه فلز وجود دارد که در لایه ظرفیت اتم 2ها  ) در میان آن3
  شود. تر می ها کم پذیري آن ها کوچکتر شده و واکنش ) از راست به چپ، اندازه اتم4

  ؟نیستزیر که بخشی از جدول تناوبی است، کدام گزینه درست با توجه به جدول  -7
1 (E باشد. بیشترین خاصیت نافلزي را دارا می  
  بزرگتر است. Dاز  F) شعاع اتمی 2
  بیشتر است. Bدر مقایسه با  Gپذیري  ) واکنش3
  برابر است. Eو  Cهاي  هاي جفت نشده اتم ) شمار الکترون4

  شود؟ ختم می s24ها به جود دارد که آرایش الکترونی آنچه تعداد عنصر در تناوب چهارم و - 8
1 (11  2 (9  3 (8  4 (1 

  کدام عبارت درست است؟ - 9
  ماند. هاي الکترونی ثابت می ) در یک دوره تعداد لایه1
  شوند. ل میهاي شیمیایی همانند فلزها تمایل دارند با گرفتن الکترون به آنیون تبدی ) نافلزها در واکنش2
  دهد. ) سدیم یکی از معدود فلزاتی است که با هوا با سرعت بسیار کم واکنش می3
  داشت. دماهاي پایین جهت عدم واکنش دادن نگه توان در فلوئور را می) 4

  است؟ ستنادرکدام گزینه  -10
  شود. ي لازم براي واکنش دادن بیشتر میمابا افزایش عدد اتمی، دها  ) در هالوژن1
  شوند. تر می گرپذیري، عناصر در این گروه بز دماي لازم براي واکنشها با افزایش  الوژن) در ه2
  ) دماي لازم براي انجام واکنش در فلوئور کمتر از ید است.3
  ) دماي لازم براي انجام واکنش برم کمتر از کلر است.4

 چند مورد از موارد زیر درست است؟ - 11
  ارهاي مشابهی دارند.هاي کلی رفت تمام فلزها در حالتالف) 

  صورت منحصر به فرد) (به ب) تمام فلزها رفتار ویژه خود را دارند.
  سطح براق دارند. sخوارند و همانند فلزات دسته  ، چکشpبرخلاف فلزات دسته  dپ) فلزهاي دسته 

  .شده در هزاران سال پیش هم استفاده می dت) فلزات دسته 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



  ند؟ک درستی تکمیل می هاي جملات را بهکدام گزینه قید -12
  شوند. هاي یونی یافت می عناصر واسطه درطبیعت به شکل ترکیب ....................الف) 

  یابند. فلزهاي واسطه با تشکیل کاتیون به آرایش نجیب دست نمی ....................ب) اتم 
  رسند. ی به آرایش پایدار نمیهاي حاصل از فلزات اصل کاتیون ....................پ) 

  معدودي ـاغلب  ـ) اغلب 4  اغلب ـتمام  ـتمام ) 3  اغلب ـاغلب  ـ) اغلب 2  معدودي ـاغلب  ـ) تمام 1
  کدام مورد کاملاً درست است؟ -13

  د.رس شان به یک گاز نجیب می هاي موجود، آرایش ) تمامی یون1
  .کنند ز نجیب دست پیدا میتعداد کمی از عناصر واسطه با تشکیل یون به آرایش گا )2
  کنند. هاي اصلی، با تشکیل یون به گاز نجیب دست پیدا می تعداد کمی از عناصر گروه )3
]آرایش الکترونی یون روي، مانند) 4 Kr]36 .است  

  اند؟ بیان شده نادرستچه تعداد از موارد زیر  -14
  است، واکنش براي انجام شدن به مقداري نیروي اولیه نیاز دارد. Alپذیرتر از فلزي واکنش Feکه ترمیت به علت اینالف) در واکنش 

  تا کمتر است. 2واکنش آهن با سولفوریک اسید،  ها در دهنده میت، از مجموع ضرایب واکنشمجموع ضرایب واکنش ترب) 
  دست آمده از وزن سنگ معدن کمتر است. دن، همواره مقدار فلز بهدر استخراج فلز از سنگ مع پ)

  رود. کار می هایی است که در تهیه سوخت سبز به واکنش هوازي تخمیر گلوکز، از جمله واکنشت) 
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

g(sکدام گزینه جرم مولکولی بیشتري دارد؟ - 15 , Al , O , H , C : )
mol 132 27 16 1 12


       

1(C H OH2 5    2(C H O6 12 6    3(AL O2 3    4(Al (SO )2 4 3    

g(Oاکسید داراي چندمول است؟ گرم کربن دي 9/128 -16 , C : )
mol 116 12


   

1 (92/2  2 (81/3  3 (6/4  4 (4/1  
ورت فرضی) در جدول تناوبی را جرم این فلز تشکیل دهد، عـدد اتمـی ایـن    ص (به 2درصد جرمی نیترات یک فلز با ظرفیت  8/48ترتیب  اگر به -17

  ) .هاي اتم این عنصر برابرند ها و نوترون ؟ (شمار پروتونعنصر کدام است و در کدام دوره جدول تناوبی قرار دارد
  ، ششم118) 4  ، چهارم59) 3  ، هفتم118) 2  ، ششم59) 1

  است؟ نادرستم گزینه اکد -18
  هایش پایدارتر از خودش است. تر باشد، میل بیشتري به ایجاد ترکیب دارد و ترکیب ل) هرچه فلز فعا1
  پذیري آن رابطه مستقیم دارد. سختی استخراج یک فلز، با واکنش )2
  پذیري بیشتري نسبت به کربن دارد. ) دسترسی به کربن نسبت به سدیم دشوارتر است زیرا این واکنش3

Fe، از سنگ معدنCستفاده از واکنش استخراج آهن با ا در) 4 O2 7ها ها به فرآورده دهنده ، نسبت مجموع ضرایب واکنش3
5

    است. 

  درصد درنظر بگیرید.) 100(بازده درصدي را  نیاز دارد؟ O2گرم گلوکز براي سوختن کامل به چند گرم 100 -19
1 (66/106  2 (88/8  3 (54/35  4 (44/4  

 درصد در نظر بگیرید.) 90(بازده درصدي واکنش را  نیاز دارد؟ O2گرم اتانول براي سوختن کامل به چند گرم 150 - 20
g(H , O , C : )

mol
1 16 12     

1 (42/231  2 (14/257  3 (57/128  4 (71/115 


